

ПОВАРИЦЫ

ЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЛЕНИНГРАДСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМ. М.И. КАЛИНИНА

№ 16 (111)

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Ленинград, 21.
Сосенка, д. № 1-3, клуб АПИ, комната 3.
Телефон: Ассиан, 125.26 Декабря 1929 года
13-й год пролетарской революцииПринимать материалов и подписи ежедневно
от 1 час до 4 час. дня
Подписная плата: на 1 месяц — 28 коп.IV ГОД ИЗДАНИЯ
Первая страница в институте
вышла 22 декабря 1922 года

ВОЕВРЕМЕННО НАЧНЕМ

Перевыборы профессорско-преподавательского состава в прошлом учебном году не состоялись из-за слишком короткого срока, в который невозможно было организовать участие широкой советской общественности. Перевыборы должны были решительный удар пузовской рутины помочь освободиться от реакционной профессуры, а также и от лиц, утерявших всякую научную ценность. Возделение круга вузовских интересов широкого слоя нашей пролетарской общественности окажет большое влияние на направление, содержание и систему работы вуза, выясняет заинтересованность профессоров и преподавателей в проводимой реформе, в подготовке молодой научной смены.

Перед нами поставлены задачи юльской политической важности, и, чтобы не повторить прошлогоднюю ошибку, необходимо сейчас же начать подготовительную работу.

Правление института должно вызвать сиюю всех лиц, подлежащих перевыборам и через печать довести до сведения общественности.

Современно озабочены оформлением институтской перевыборной комиссии.

На страницах печати подвергнуть пролетарской самокритике (не взирая на лица) работу переназначенных профессоров и преподавателей. В этом обсуждении кроме рабочих студентов должны принять широкое участие профессора и преподаватели, откликнувшись на пресловутую «товарищескую этику», и смело критиковавшие своих коллег, вместо «сердечной защиты», явно не пригодной.

Нужно полагать, что секция научных работников, ИТС фабрик, заводов и обладателей, а также областных отделов союзов, Облсовнархоз, ленинградская пресса, и все остальные заинтересованные организации должны принять самое активное участие в проведении столь важной работы.

Для ознакомления широких масс с работой каждого профессора и преподавателя необходимо поставить отчетный доклад как в стенах института, с привлечением рабочих, так и в фабриках, заводах, слюбах и в домах культуры.

Профорганизации должны разработать планы отчетных собраний и провести специальную подготовку.

В процессе всей этой работы необходимо проанализировать каждую квалификацию, подойти со всей строгостью к составлению характеристики и к подаваемому материалу, чтобы избежать прошлогодних ошибок. Одновременно с перевыборной кампанией начать выявление молодых педагогических кадров из аспирантов и инженерно-технических сил фабрик и заводов.

Г. Буденый.

ВТЮГНО С РАБОЧИМИ

В стапелитный цех Ижорского завода пришли практиканты-политехники.

За один месяц они успели показать себя как на производственной, так и на общественной работе.

Они организовали музей из добавочных материалов, находившихся в цеху.

Причили активное, живое участие в социалистическом соревновании.

Посещали и работали в цеховом производственном совещании.

Вместе с рабочими выпустили листок на заводе газету «Красный Плавильщик».

Побольше таких практикантов, ша-гавящих в ногу с рабочими.

Желаем, чтобы и в дальнейшем в наш цех приходили такие деятельные товарищи-общественники.

Председатель редакции
«Красный Плавильщик».

Культурно-просветительный цех.

ПОЛИТЕХНИКИ—
боевой газете пролетариев Франции
— «ЮМАНИТЭ»

Отчисляем...

Студенты ФИХС механического курса поставили отчислить в помощь «Юманитэ» 1 проц. из получаемой стипендии. Сбор производится в течение двух недель, который даст не менее 50 рублей. Крошки этого поступают всем газете «Юманитэ» 101 рубль и вызывает провести сбор в остальных коммунах АПИ.

Механики курса вымывают последовательность их примеру IV курса переборников и IV курса конструкторов.

Гр. ул. МОПРа.

Вызывают стендгазеты

Редколлегия «Строителя» собирает по подлинному листу в фонд помощи «Юманитэ» свыше 50 рублей. Сбор продолжается. Вызывают примеру остальных стендгазет.

Редколлегия «Строителя».

Собрали по листу

1-я группа I курса электромеханического факультета вносит собраные по подлинному листу 29 р. (двадцать девять рублей) в фонд помощи «Юманитэ» и вызывает последовательность ее примеру 4-ю группу I курса нашего факультета.

Партгор группы Ким.

По рублю с человека

Студенты 5 курса планового отделения экономического факультета взяли на себя обязательство собрать в фонд помощи «Юманитэ» 15 рублей (всего 16 студентов) и вызвали на соревнование IV курс планового отделения.

Лица, призывающие к соревнованию, должны принять самое активное участие в проведении столь важной работы.

Для ознакомления широких масс с работой каждого профессора и преподавателя необходимо поставить отчетный доклад как в стенах института, с привлечением рабочих, так и в фабриках, заводах, слюбах и в домах культуры.

Профорганизации должны разработать планы отчетных собраний и провести специальную подготовку.

В процессе всей этой работы необходимо проанализировать каждую квалификацию, подойти со всей строгостью к составлению характеристики и к подаваемому материалу, чтобы избежать прошлогодних ошибок. Одновременно с перевыборной кампанией начать выявление молодых педагогических кадров из аспирантов и инженерно-технических сил фабрик и заводов.

Г. Буденый.

На Фронте ожесточенной классовой борьбы вокруг дела раконструкции высшей школы мы получили сведения о новой выдаче врага.

На производственном совещании по химико-фармацевтической специальности в МВТУ проф. Родионову, кему было поручено составить новый учебный план по этой специальности, выступил перед докладом разработанный им план с декларацией, называемой им «докладной запиской» к плану.

В этой декларации многоученый муж сразу берет, как говорится, «сырую» из пота.

Предоставим ему слово.

«В настоящее время высшие органы народного образования нашей страны требуют пересмотреть учебного плана: сокращение пятилетнего курса на «стак называемый четырехлетний, так как называемый потому, что в нем полностью всего времени, начиная со второго года, должна быть отведена непрерывная производственная практика, которая, по моему глубокому убеждению, не может ни в коей мере заменить тех дисциплин, которые должны быть отменены из-за недостатка времени.

Полагаясь приказу о составлении плана, я считаю своим долгом деятеля высшей школы сказать, что такая изменение плана не может дать тех результатов, которые от него ожидают, так как оно поведет к понижению квалификации технического персонала». И дальше:

«Предлагаемый мною план предполагает начало специализации с 3 курса и требует, чтобы каждый оканчивающий курс по этой специальности сделал самостоятельную дипломную работу, на которую, по моему мнению, надо отвести, по крайней мере, 480 рабочих часов».

Достопочтенный профессор ре-

Крепим международную связь
СОЮЗ РЕВОЛЮЦИОННОГО СУДЬЕЧСТВА

После долгих четырехлетних усилий и борьбы революционное красное студенчество Болгарии будет иметь свой союз. Предорганизационные собрания уже произошли, и не более чем через месяц «Болгарский народный студенческий союз» будет основан.

До настоящего времени существовал лишь фашистский «Болгарский национальный студенческий союз», который всегда срывал студенческие забастовки и выступления. Существуют также на каждом факультете «академические общество», но они — «чисто научные» и никогда не склонны к выступлениям. Кроме того, они находятся под командой фашистских руководителей университета, которые запрещают всякие выступления; например, «академическое общество» агрономов было разогнано, потому что им руководило революционное студенчество.

Организуемый союз революционного студенчества будет профсоюзной и политической организацией. Он будет бороться не только за чисто студенческие дела, но также за отмену «закона о защите государства», за признание званий легальных коммунистической партии и комсомола, против белого террора, фашизма и т. д.

Год тому назад 16 товарищей были исключены за участие в студенческой забастовке и редактирование газеты «Студенческая Трибуна», которая после этого является в значительно большем количестве экземпляров и является важным вербовщиком в новый союз. Ответственный редактор — зертва.

Н. Алексеев, Гос. Университет, София, Голь, София. С языка испанского перевел А. Фомин.

Р. И. Г.

Вызывают все факультеты

Партизанское, профактив и общее собрание членов союза строителей инженерно-строительного факультета постановило: 25 декабря не праздновать, заниматься, а деньги за этот день (стипендии) отдать в фонд колективизации; вызывать через газету «Товарищ» все факультеты института.

Редколлегия «Строителя».

Механики отчисляют

2 группы 3 курса механического факультета вносят в фонд газеты «Юманитэ» и на подарки ОДВА не менее 1% от дежарской стипендии и вызывают остальные группы 3 курса мех. ф-та.

Данилов.

Вызывают

4-я группа 1-го курса Мех. ф-та единогласно постановила отчислить в фонд «Юманитэ» 1% месячной стипендии и вызывает все группы мех. ф-та последовать ее примеру.

Р. И. Г.

Путники на кафедре

Сразу дать бой по всем основным принципам реконструкции из-за и даже не заметил, что заявляю о подчинении приказу, он фактически этому приказу не подчинился, представив план, разработанный в соответствии с его «уставовками», а не с установками, данными в директиве.

Как же это политическое выступление Родионова реагировало присутствующие на совещании коллеги его, представители промышленности, студенты?

Заклеймили ли его выступление, как направленное против мероприятий партии? Отказались ли от каких бы то ни было разговоров по предложенному им плану? Нет!

Производственное совещание отказалось тем, что принял предложение Родионова реагировать «принять к сведению» и только если не считать очень важной подпись некоторых товарищей с Родионовым о пожале НИШ, несомненности дипломного проекта и необходимости специализации с 1 курса.

Политическая сущность выступления была смазана. Бой принял, что преподаватели принимают участие в договоре только потому, что студенты им надоели. Он же Сиротинский привык отвечать за все то, что им подписано. На заседании студентов, что проф. Сиротинскому тем легче будет участвовать в соревновании, что остальные преподаватели тоже будут по нему равняться, проф. Сиротинский все же настроил отказался принять какое бы то ни было участие в этом деле.

Все эти «докладные записки», «анархические декларации» и, конечно, «органические отступления» — «чушка» до всех говорят о нежелании «достопочтенных» профессоров работать по реконструкции высшей школы; но, как известно, люди, не желающие работать, должны отойти в сторону и не мешать творческому труду. Поэтому постановление правления МВТУ о профессоре Родионове звучит весьма определенно.

Констатируя:

1. Что проф. химического ф-та МВТУ Родионов В. Я. превратил данное ему поручение по пересмотру учебного плана его специальности в совершенно неуместную и недопустимую политическую демонстрацию;

2. что представленный им проект учебного плана по полной своей непригодности ставит под сомнение вообще вопрос о квалификации проф. Родионова В. Я., как руководителя кафедры и специальности, а также о пригодности его для работы в советской высшей технической школе вообще, считать целесообразным освободить проф. Родионова В. Я. от руководства кафедрой, от всякой работы в МВТУ, а также от звания профессора МВТУ.

Партия должна быть судью всех «путников», даже если они носят звание одиличных и экстра-одиличных.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:
Сделаем ударным весь ВУЗ
Кто виноват
Не сдавать позиций
Полгода „налаезживают“
Наш каток
Ждем решения Совнаркома
На вечернем рабфаке
У рабочих и служащих
За неделю
Фельетон: Путники на кафедре
Приложение: За единственный марксизм

Ждем решения Совнаркома

Наркомпрос по докладу ректора ЛЭТИ принял решение о необходимости слияния ЛЭТИ и Эл.-тех. на базе единой ВУЗ. Однако, вопрос о базе слияния остался нерешенным. Для выполнения этого вопроса ГПФ командировал в Ленинград Чаплина, который создал совещание из представителей ЛИИ, ЛЭТ и занятых вузовских хозяйств организаций. Но на совещании от хозяйственных организаций явился только представитель отдела связи Октябрьской железной дороги. Поэтому представители ЛИИ считали невозможным выполнить то или иное решение. В результате пришли к заключению: специализацию по слабым точкам в ЛПИ не открывать. Вопрос о слиянии считать открытым до разрешения в правительстве вузовских организаций.

Такой зрения Наркомпроса, на какой базе слияние ЛЭТИ и Эл.-тех. не ясна. По сообщению тов. Чаплина, Наркомпрос предполагает произвести слияние на базе Эл.-тех. ТехУЗа. Необходимо отметить, что мнение НИШ сложилось только на основе доклада ректора ЛЭТИ без выноса правления НИШ. Разрешение же этого вопроса тов. Чаплина в условиях Ленинграда, по его же заявлению, ничего не даю, так как было поспешно и без пристального внимания занятое вузовскими хозяйствами.

О Тов. Никитин считает целесообразным усиление и расширение имеющихся ВУЗов «отраслевого» характера, избрав базу «единого крупного политехнического ВУЗа».

Окончательные решения по всем астрономическим вопросам в течение ближайших двух недель, после утверждения правительства.

Весь материал о слиянии передается в центр для окончательного разрешения, при участии занятых вузовских наркоматов в ВСМХ.

В обабюро пролетстуда

Решено заменить работу комиссий отдельными представителями по всем отраслям работы. Возможности оставаться хокма построены на кассах взаимомонополии и культурном.

О Для улучшения жизненных условий ленинградских студентов Облпролетстуд запросил от Главпробора 8.000.000 рублей на строительство студ. коммунальных организаций.

О Для посылки студентов на курорты при Облпролетстуде организуется отборочно-курортная комиссия.

О Во время зимних каникул ленинградским и московским студентам организуются массовки. Ленинградское студенческое движение посетит правительственные органы и крупные заводы г. Москвы (москвичи приезжают в Ленинград). Средства дает Облпролетстуд и общественные организации.

О Облпролетстуд договаривается с Облполитпросвом об организации семинаров для подготовки студентов, единиц на зимние каникулы в деревни.

О Вопрос о слиянии эфира с парком передается на окончательное утверждение Совнаркома.

О Подготовлен материал о слиянии строительного ф-та НИШ с институтом гражданских инженеров.

О На базе ЛИИ в металлургическом ф-ту будет преобразован горно-заводской ф-т Горного ин-та.

ВЫДАЧА СТИПЕНДИЙ

Стипендия за декабрь месяц будет выдаваться с 27 по 31 декабря с. г.

ОТРЯДЫ УДАРНИКОВ ПРЕВРАТИМ В УДАРНЫЕ ПОЛКИ

НАВСЕГДА ПОРВЕМ С РАБСКИМИ ТЕМПАМИ ПРОШЛОГО— СДЕЛАЕМ УДАРНЫМ ВЕСЬ ВУЗ

Каждый час, минуту и секунду используем для повышения производительности нашей учебы—обеспечив выполнение пятилетки нарядов, необходимых для выполнения пятилетки индустриализации—строго рационализируем академическую жизнь.

УДАРНЫЕ

Выпуск 2.000 инженеров в этом году без наячия ударности в работе немыслим.

Вопрос о создании ударных групп и бригад уже настал. Ударные группы и бригады должны создаваться по инициативе студенческих масс, но им в своем случае не наскажать административным путем снаружи, ибо это опошляет и искалечает идею соц. соревнования. В «Товарищ» настало время, что правление и т. д. создает ударные группы на старших курсах. Академические группы, созданные правлением, могут считаться ударными только с момента приватации на общем собрании (группы) ряда обьязательств по соц. соревнованию.

Ударные группы должны организоваться по комплексу предметов, но отнюдь не на каждом предмете в отдельности. Что должно лечь в основу работы ударных групп и бригад? Во-первых, 100-проц. переход на следующий курс и окончание института ранее установленного срока. Во-вторых, углубленная, тщательная проработка учебных дисциплин и решительная борьба с так называемым «арханчеством». В-третьих, рационализация учебного времени так, чтобы при нормальной общественной нагрузке в 8 часов в декаду по снизить интенсивности и качества академической работы.

Ударник работает активно не только в группе, но и является организатором новых форм быта в общежитии. Работа ударных групп не должна представлять из себя также «секрета», нужно, чтобы достичнутые методы работы одной группы стали достоянием других групп.

Руководство должно осуществяться через профкомы на факультетах и исполнбюро. Партийные, профессиональные и комсомольские организации института должны помочь в центре внимания работу по организации ударных групп и бригад. Провести широкую разъяснительную работу по группам и секциям НТК и в дальнейшем оказывать полную поддержку студенческой инициативе.

Редакция «Товарища» необходимо принять самое активное участие в работе по разъяснению целей и задач ударных групп с регулярным освещением хода их работы на страницах «Товарища».

Перед правлением института стоит конкретная задача обеспечить нормальный ход занятий в ударных группах и бригадах, т. е. обеспечить помещение и профессорско-преподавательский состав.

Исполнбюро и редакция «Товарища» должны производить периодический смотр работы ударников.

Для создания большей занятости проработать форму привлечения наиболее передовых групп, а также решить вопрос об организации институтского слета ударников.

А. Кочнев.

Тракторостроители взяли темп

На четвертом курсе отделения тракторостроения ФИСХ организованы две ударные бригады. Второгодники полностью выполняют учебный план к октябрю 1920 года, а первогодники к январю 1921 года. В ближайшие дни будут составлены индивидуальные учебные планы; сокращающие эти сроки еще более для отдельных студентов.

Частично мы одновременно занимаемся и на пятом курсе. Деканат всемирно поддерживает ускоренное выполнение учебного плана путем согласования часов занятий, введенных в этом же семестре дополнительных предметов и т. д.

Метод работы концентрированный. Не будет одновременного прохождения многих разнородных дисциплин. Распределение занятий на ближайшее время такое, что обе бригады до практики смогут работать вместе. Намечено прохождение следующих дисциплин: 1) тракторные двигатели, 2) тракторы, 3) производство и ремонт тракторов, 4) тракторные сооружения. Так как на будущей неделе замыкается чтение курса электроборудования тракторов, то намечено еще ввести курс термической обработки.

Е. Амиславский.

Нездоровые

6-го декабря на собраниях атлетики экономического ф-та после доклада о создании ударных бригад задался такой вопрос:

— А не будут ли ударные бригады у нас торзомом в работе академической группы и через них будут создаваться антагонизм в группе?

В принципах некоторые товарищи высказались против создания ударных бригад, мотивируя, что: «ударники будут высокочками в группе» или еще «хлеще»: опыт производственных бригад нельзя перенести к нам» (?).

Это ли не хвостизм? Это ли не паникерство перед новыми формами работы?! А товарищ Кошлякин открыто заявил, что «создание ударных бригад делу социалистического соревнования не поможет» (?).

Выступивший в principioх товарищ Поповел под жесткую отповедь таким недородным настроениям, расценивая их, как смы, мол, посыпим, а мы поработайте, увидим, что будет, как капитулянтство и реакционные настроения.

2 группа I курса авиафака ЛПИ.

Обобщим опыт отдельных бригад. — Жеобходим создать общеинститутского гласта ударников. — Начнем широкую подготовку к нему. — Гранки стендов заполним опытом работы ударников. — Разберем соревнование между отдельными группами и бригадами. — Правление института и деканаты должны обеспечить нормальный ход занятий ударников.

Сделаем каждого ударника общественником и каждого общественника — ударником. Действствуя и голову академизму не место в группах передовиков. — Рационализировав время, сочтем академину с общественной работой.

КТО ВИНОВАТ?

На так давно слова и резолюции об ускорении выпуска старшекурсников превратились в боевые организованные действия. На отпущенное правительством 100 тыс. р. надо было организовать группы кончаков, дать им преподавателей, обеспечить их стипендиями. Одним словом, сделать все необходимое для ударной работы.

Как же спрашивается с этой ответственной и важной задачей правление, а за ним и деканаты? Первое, что должно было сделать правление, — это дать ясную четкую установку факультетам. Факты говорят прямо противоположное: директива дана туманная и растянутая. Каждый факультет ее понял по-своему, некоторые совершенно неправильно.

Корабли, инициаторы этого дела, организуют в ударные бригады всех студентов IV и V курсов. Для всех этих студентов, отменяются обычные учебные занятия, и три созданые группы проходят в ударном порядке как несданные предметы прошлых курсов, так и неучтенные до сих пор. Исто, что такие группы не являются добровольными обединениями, и студенты предаются деканатом в зависимости от академического состояния. Здесь можно добавить, что на остальных факультетах положение было бы подобно, если бы правление правильно инструктировало деканаты, но... у химиков нет добровольная запись в ударные бригады по... ликвидации хвостов. Обычные учебные занятия продолжаются в часах. В учебный день укладываются ударные группы и нормальные занятия. Деканат передает 20—30 процентов на бывший осенний семестр. У химиков добровольно записалось... 12 человек.

Это на 23 декабря, а 24 декабря последний срок записи. Неужели же 100 тыс. р. отпущены для того, чтобы небольшой процент старшекурсников сдал несколько залежащих предметов, переноса части новых предметов на следующий семестр, т. е. накопив новые хвосты?

Точно такая же принципиальная установка взята и на инженерно-строительном факультете, где одна из двух работающих групп создана только для сдачи 2 предметов: 2-ой статистики и коммунальных зданий. Разнобой не ограничивается этим. Правление резонно считает, что ударникам не придется делать дипломные проекты, а в деканатах смотрят иначе. На корифе предполагают ударникам дать укороченные дипломные проекты, и поэтому в работу группы не включается общее проектирование.

По некоторым вопросам само правление сегодня 23 декабря не имеет, как говорится, точек зрения, а между тем оно само же предложило создать бригады к 15 декабря. Организовывать ли бригады по отдельным предметам, или каждая бригада будет прорабатывать все предметы учебного плана? (Конечно, нечитанные или несданные).

Те, кто голосует за систему отдельных предметов, заявляют, что это старый спор о создании постоянных групп на старших курсах. Возврат к системе групп по отдельным предметам — шаг назад. Безусловно, торжествующий выпуск инженеров. Согласовать работу нескольких групп по отдельным предметам, скажем, склонить следить за работой каждого студента при этой системе нельзя, а многие деканаты пошли по этой легкой и проторченной дорожке.

В заключение — о практике этого дела. Ударным бригадам обещаны судороги, а занимается 40 кораблестроителей с ирен. Сурвило «под рокот волн и шум колес» в чертеже, обединяющей два факультета. Из обещанных аудиторий корифа получили морской музей, свою библиотеку и альбомузей, места малопригодные для учебных целей. Итак, 15 декабря 1920 года ушло и не вернется, ударные группы в большинстве или не организованы или организованы неправильно. И вся вина ложится на правление, не сумевшее указать и провозгласить выполнение своих указаний.

А. Кельзон.

Договор соревнования

Мы, нижеподписавшиеся студенты — дипломанты морского отряда, п/отд. экономич. ф-та — Брагинский, Б., Вейнберг, Б., Баранов, А., Лейтман, И., Ким, З., Степанов, Н. и Крастин, в порядке сопроревнования обязуемся, сдать оставшиеся зачеты в указанные для каждого срока.

Вызываем и железнодорожников последовать нашему примеру.

Отвечаем на вызов моряков — экономистов, мы, нижеподписавшиеся студенты железнодорожного отряда, транспортного п/отд. Арнольдов А., Бреус Н., Дымов А., Гойбарт Е., Грейсер Г., Козлов И., Носов С., Никоноров Л., Суслов Н., Михайлов С., Лаврентьев И., Экллер Ю. и Шорак, Л. в порядке сопроревнования обязуемся, сдать оставшиеся зачеты в указанные для каждого срока.

Вызываем и железнодорожников последовать нашему примеру.

Отвечаем на вызов моряков — экономистов, мы, нижеподписавшиеся студенты железнодорожного отряда, транспортного п/отд. Арнольдов А., Бреус Н., Дымов А., Гойбарт Е., Грейсер Г., Козлов И., Носов С., Никоноров Л., Суслов Н., Михайлов С., Лаврентьев И., Экллер Ю. и Шорак, Л. в порядке сопроревнования обязуемся, сдать оставшиеся зачеты в указанные для каждого срока.

Вызываем и железнодорожников последовать нашему примеру.

Отвечаем на вызов моряков — экономистов, мы, нижеподписавшиеся студенты железнодорожного отряда, транспортного п/отд. Арнольдов А., Бреус Н., Дымов А., Гойбарт Е., Грейсер Г., Козлов И., Носов С., Никоноров Л., Суслов Н., Михайлов С., Лаврентьев И., Экллер Ю. и Шорак, Л. в порядке сопроревнования обязуемся, сдать оставшиеся зачеты в указанные для каждого срока.

Следуют все подписи.

настроения

Вузовская общественность даст по рукам всем мешающим созданию ударных групп, — этих кузин новых специалистов-общественников.

А. А.

Мертвые души“

Наша группа соревнуется с 1-й группой I курса авиафака. Основным элем у нас является неспособность уделять внимание вопросам своевременного выпуска — установление сроков не за горами! Следует ход подготовки массового выпуска старших курсов систематически освещать в «Товарище» в виде соответствующих сводок по факультетам.

Гуреев.

В принципах некоторые товарищи высказались против создания ударных бригад, мотивируя, что: «ударники будут высокочками в группе» или еще «хлеще»: опыт производственных бригад нельзя перенести к нам» (?).

Это ли не паникерство перед новыми формами работы?! А товарищ Кошлякин открыто заявил, что «создание ударных бригад делу социалистического соревнования не поможет» (?).

Выступивший в principioх товарищ Поповел под жесткую отповедь таким недородным настроениям, расценивая их, как смы, мол, посыпим, а мы поработайте, увидим, что будет, как капитулянтство и реакционные настроения.

2 группа I курса авиафака ЛПИ.

Выполняется слабо

Договор о социалистическом соревновании 1-й группы I курса экономического факультета выполняется слабо: посещаемость — 70 проц., плохо готовятся к соревнованию, сдача зачетов в помеху отстающим, бездействуют.

Пора быть тревогу — нужна большая самодеятельность студентов. Уральский.

Уже всем ясно сейчас, что с 1-го января мы будем жить по декадам, что на факультетах будет составляться новое, совсем на других принципах, основное расписание.

И тут уместно вспомнить о концентрическом, циклическом методе прохождения учебного плана. Метод этот (2-3 предмета проходит одновременно) в чертеже, обединяющей два факультета. Из обещанных аудиторий корифа получили морской музей, свою библиотеку и альбомузей, места малопригодные для учебных целей.

Итак, 15 декабря 1920 года ушло и не вернется, ударные группы в большинстве или не организованы или организованы неправильно.

И. Ш.

Чин — это упражнения, практические работы, НПП, домашние задания, лаборатории.

Уплотненный метод прохождения ряда предметов (занятия не реже 1 раза в пятидневку) никаких затруднений с аудиториями не вызывает: следующий предмет читается во вторую половину семестра той же группы, в той же аудитории.

Если не удастся его после овальной провести на всех курсах и всем факультетам, то во всем случае совершенно недопустимой является мысль некоторых деканатов:

деканаты, подавляющий подбор преподавателей, а также дополнительный подбор преподавателей, недопускание помещений и т. д. Эти трудности необходимо преодолеть, чтобы каждый линийный месяц, проведенный студентом в институте, привнес как можно больше пользы для учебных целей.

Итак, 15 декабря 1920 года ушло и не вернется, ударные группы в большинстве или не организованы или организованы неправильно.

И. Ш.

Специальное совещание от 20 декабря при Госплане РСФСР со-вместно с представителями Главпрофобра, Глаутавы, планового отдела эфекта ЛПИ, планового отделения МИНХа им. Плеханова и ИЭИ Госплана ССРР по вопросу о подготовке плановых работников и системе планового образования постановило:

1. Считать необходимым сохранение планового отделения эфекта ЛПИ.

2. Исходя из огромной потребности в специалистах-плановиках для плановых органов как общегосударственных, так и ведомственных считать необходимым развертывание планового отделения эфекта ЛПИ в самостоятельный плановой факультет при вновь образуемом ВУЗе.

Это решение даст четкую установку по вопросу о системе планового образования и положит конец малоподходящим и вредным для аспирантуры студентов дискуссиям на тему о том: «Быть или не быть плановому отделению».

Саксин.

Даешь дивизию!

Недавно прошедшая ОСО-Авиамонская конференция отметила целый ряд недопустимых явлений и ненормальностей в работе полка. У полка нет основы — дисциплины. Бойцы не являются на занятия и не чувствуют никакой ответственности. Приказы не достигают своей цели. Командный состав, особенно младший, меняется настолько часто, что бойцы не могут запомнить своих командиров и не видят никакого руководства.

Занятия проходят неорганизованно, нет четкой команды, а просто «сторицеские отношения», вроде «подчиняется сюда», «статьяна на это место» и т. д. В строю постоянный разговор, смех, курение и неизменная бесполезная (в таких условиях) «шагистика».

Наконец в полку нет самой элементарной вещи, без которой не может существовать ни одна воинская организация — это учета личного состава и деятельности полка.

Организационный период, который следовало бы давно уже закончить, тянется еще до настоящего времени.

Несмотря на очевидность ненормальных условий работы, политкомы, командный состав, а также инициатор полка — коллектива комсомола не пришли до сих пор решительных мер к устранению подобных явлений.

Нужно в самый ближайший срок строго поднять дисциплину, закрепить постоянный комсомол, выделить энергичных и более опытных товарищеских. Прекратить опоздания и пеяки на занятия. Авторитетным приказом повысить ответственность каждого бойца, налагая точный учет по боевым единицам и закончить организационный период.

В настоящее время полк насчитывает в своих рядах более 1.700 человек, для политехников этого недостаточно.

Назревает вопрос о создании более крупной боевой единицы — дивизии. Возможность к этому есть и мы ее должны создать, положив в основу лозунг:

Даешь дивизию! Политехническо-го института!

Уралмет контрактует

Студенты металлургического факультета заключали в тресте Уралмет.

Кого вы ни спросите, начиная с факультетского представителя, и представители в правлении ИИТа и даже кончая представителем треста Уралмет, никто не скажет, сколько они получают контрактации, с какого месяца и главное, когда? Между тем, они едут на практику на заводы юга и Урала. Правление и стип-комиссия работают превосходно. Стипендианцы сидят быстро и бесконечно. Обратно же на стипендию — конечно, не назначат!

Студенты уезжают из почти все-стипендианской пришла на помочь и выдала стипендиям по 50 руб. за декабрь месяц, а контрактантам можно и подождать. Деньги Уралмет не платят, а свою касса давать не может.

Тут вот и начинается целая стра-да хождений и прошений. Наконец, дали телеграмму в отделение треста Уралмета в Москву — «Шли-ши, мол, деньги — ребята в критическом положении».

Дело идет без промедления, а время идет, отсюда приближается.

Наконец, высыпал 14.440 рублей, а как давать, кому давать, сколько? Уралмет списки прислать или забыть, или счет нужных задержать.

Контрактант в остервенении бегают, торопчатся Королькова, Кацко-ва, Веригина, Сизова, бухгалтера, касира и всех, всех, кого только можно и нужно. И что же? Нечего разбирать, — синхронно нет. Разобрали списки — или нет, а решили дать по 90 рублей каждому авансом. Отезжающие успокоились, но оказались преждевременно.

Пришли к кассе и увидели, вме-сто 90 рублей 55 рублей. Осталь-ные удержали за стипендию за ноябрь месяц.

Как же тут понять? Аванс, и при этом удержание. Чье здесь распо-рение — Сизова или Королькова?

Мы, группа студентов металлу-ргического факультета, просим не медленно пообщочить с этой нераз-берихой в контрактации и выясни-ть, виноват ли здесь Уралмет или наши организаций?

8 подписей.

ПОЛГОДА „НАЛАЖИВАЮТ“...

Работа по физкультуре на точке замерзания

Нам нужны здоровые кадры специалистов

Из 8000 человек «Спартаком» охвачено... 115. — «Руководят, а только сокращают сметы. Четыре месяца спорта нужно, чтобы получить кладовую. Ячейки комсомола вопросами физкультуры не занимаются. — В крупнейшем ВУЗе ЛПИ... с 30 пар лыж... 50 рублей на руководителя...». — «Узкокомпетентная» точка зрения.

На точке замерзания

Полгода налаживается работа по физкультуре, но никак наладится она не может. Из 8.000 человек охвачено сейчас только 115 человек.

Условия работы кружка весьма тяжелые, так как пинг-понговой поддержки кружку не получает. Культкомиссия не только не руководит этой работой, но и рьяно сокращает сметы, убивая этим саму работу кружка.

Если придет к проректору говорить о помещении для лыжной секции, то он отзовется: «если бы было помещение свободно, то его все равно не дали бы в исполь-зование для чего-нибудь другого».

Нужно было устроить кладовую для хранения имущества, так как оно хранилось там, где ежедневно проходил человек до 100, и только после четырех месяцев это необходимо было условие работы начинает выполняться. И так это во всех воротах работает.

Инструкторским составом кружка не обеспечен. Все инструктора, работавшие в прошлом году, за контракты выписаны и выпущены. Не сегодня завтра все разбежатся. Коллективу комсомола надо немедленно взяться за подбор инструкторского состава.

Фабрика здоровья пу-щена в ход

Работа кружка физкультуры по-немногу налаживается.

Регулярно работают секции гимнастическая, тяжелой атлетики, фехтования, баскетбола, волей-бо-ла и группа ритмо-плактики.

Хотя снегу еще нет, но лыжная секция уже провела запись и нача-ла подготовительные занятия в за-ле (140 чел.).

Кожевенная секция тоже начи-нает раскладываться. В этом году будет организована еще хождени-альная секция (хоккейисты, начиная группироваться в команды!). Баскетбольная и волейбольная секции начи-нают значительно расширяться. В этом году, не считая конькобеж-ной секции, кружком охвачено 350 чел. Будут проведены соревнования между факультетами по всем видам физкультуры.

Слабо обстоит дело с спортивным тараем. Достаточно пока только 30 пар лыж и теперь имеем со старыми отремонтированными 100 пар. Секция бокса не может приступить к работе из-за отсутствия инвентаря. Хоккейисты тоже испытывают большую нужду, а время все идет. Хорошо, что зима немного задерживается, но есть опасения, что все же она придет раньше утверждения смет.

С. Литвинов.

Требуем отпуска средств

Опыт работы нашего кружка физкультуры говорит о том, что ему необходимо специальная руковод-ство. Нужен специалист, знакомый со всеми отраслями работы кружка, который бы направлял всю работу секций, во время выправления имеюще-ся дефектов.

Бюро кружка фы такого това-рища подыскало — это тов. Емельянов, который сейчас работает на «Большевике» на такой же работе. Тов. Емельянов имеет большой организационный и инструкторский опыт.

Перейти к нам на работу тов. Емельянов соглашается. Но кул-ткомиссия на решение бюро кружка отвела: что вам, дескать, вовсе не нужен такой человек и предложила взять только руководителем конькобежной секции (ассигновав 50 рублей). При таких условиях тов. Емельянов не может оставить свою рабо-ту в «Большевике».

Нужно обеспечить тов. Емельянова так, чтобы он мог взяться за работу у нас в институте.

Культкомиссия дважды поро-шила смотреть на вещи, а не с «укко-коической стороны, которая до сих пор часто проявлялась в вопросах физкультуры.

С. Л.

Распределение окан-чивающих

В нашем институте задача распределения оканчивающих возложена на канцелярию при правлении института. Между тем в канцелярии до сих пор не выделено ответственного за это дело лица, а вся работа выполняется сотрудником канцелярии по совместительству и является для него лишь побочный занятаем.

Естественно, что при таком положении вопроса распределения оканчивающих по нарядам уделяется чрезвычайно мало времени. Полученные от Наркомтруда для инсти-тута наряды только регистрируются на входящем журнале и скла-дываются в папки. Те немногие из оканчивающих, которые желают ехать на работу в провинцию, должны просмотреть буквально все наряды, имеющиеся в правлении, так как последние не разбиты даже на группы по специальностям. Многие наряды требуют дополнительных сведений, а их нет. Так, по спец. №№ 267—268 получены наряды на места, но не имеется указаний на район и место будущей работы, а на посыпаный запор вот ужде две недели нет из Наркомтруда ответа и неизвестно, когда будет.

Нужно срочно заняться получением всех недостающих к тому или иному наряду сведений и не заставлять оканчивающих ожидать недели-ми и терять напрасно время.

Если не принять соответствующих мер по устранению имеющихся в настояще время недочетов, то в дальнейшем при увеличении выпуска будут поставлены перед этой ненор-мальностью не единицы студентов, а значительно больше.

А. Суиков.

Мих. Мухин.

Улизнули

Четверо практикантов-механиков, плюхнувших практику на заводе «Красный Путиновец», в порядке выполнения академической программы работали над сбокой трактора из бракованных деталей, который предположил быть РОСТом купити-ль завода и послать в педиатрическую деревню. И вот ребят осенили «блескими мыслями: «а нельзя ли здесь погреться?». Правда, на общем собрании практикантов решено было отчислить дневной заработок в пользу коллективизации.

— Но ведь дневной заработка... 2 р. 50 к., а мы в том же работе на тракторе. Приятное совпадение! Нас немедленно освободят от отчислений.

С такими перспективами «четверка» двинула к царю РОСТа Зиновьеву, который, «не мудрствуя лукаво», счел возможным уловить просьбу.

Фамилии «четверки»: Новыгин, Кравченко, Великанов и Сарапин. Мы, практиканты на «Красном Путиновце», возмущены таким поступком своих товарищей. Они не имели мужества прямо отказатьсь от отчислений и нашли выход: спа-кульщут трактором. Не стыдно ли?

Группа студентов III к. мх. ф-та с «Нр. Путин.»

Близок локоть, да не укусишь

Среди улучшений нашего студенческого быта стоит в организации пансионов. Но здесь есть ненормальности, которые я считаю необходимыми отметить, чтобы они не повторялись. Например, переселившимся в средине ноября в стандартные домики товарищам считали дни, что вот скоро они залипнутся на пансион и тогда не будут возвратиться с хлебом и сахаром.

Пришло 29/XI, забрали кооперативные заборные книжки, а 1-го, 2-го, 3-го, 4-го декабря выдали талоны и тогда: «Жи-ли ребята!» Но до 4-го обеденных талонов все не было.

Тов. Бахтинов (электромех. ф-т), который выдает талоны, у себя на дверях вывесил объявление, на од-ной стороне которого просто написано: «талоны будут застра», так что оно действует на неопределенный срок.

Не получившие до 4 декабря талоны безусловно «благодарят» за такую постановку дела и спрaved-ливо возмущаются.

Ожиданий талонов.

Подписались на «Товарищ»

В ответ на вызов 8-й группы на газету «Товарищ» — собрание 9-й группы постановило подписать всем без исключения, при чем вызываем 8-ю группу на 100% выполнение группового договора на сопровождение.

9 гр. к. вод.-хоз. ф-та.

Днем с фонарем

Облотдел кожевников настолько потребовал на ЛПИ прислать представителя профессии кожевников нашего Ин-та. На укажи-чи, что у нас ее нет, союз никакого внимания не обратил, и продолжал настаивать на своем. Знают ли про-фсоюзы, что делается в ВУЗе?



Ищут кожевников

До сих пор у стандартных домиков ба проложены во многих местах мостки. Сырая погода превратила землю около домиков в непроходимое болото. Ношу из института нельзя идти домой. ОУО очевидно ждет пока заморозят.

Мостки сейчас же должны быть настланы, так как в противном случае живущие в домиках рискуют здоровьем и обувью.

Он же.

Инициативное самохвальство

В 21 номере «Товарища» (от 30 мая) студенты могли прочесть такую заметку под пышным заглавием «Выставка конкретной пяти-летки».

«Металлургическое отделение кружка металлургов и химиков организует осенью выставку метал-лургической пятилетки, привлекая к этому делу студентов промышленного подотдела эфака, специали-зирующихся по металлургии.

Задача выставки — дать конкретный материал по реконструкции отдельных металлургических заводов, подробное описание новых и организацию новых производств цветных металлов.

Металлурги вызывают на соревнование кружок электриков, ФИСХ и химиков по подготовке аналогичных выставок по их специальностям, чтобы к ноябрю месяцу можно было устроить общенститутскую, а возможно и районную выставку (в Доме культуры).

Подписана была заметка «Инициативной группой металлургов».

Мы вообще интересовались пяти-леткой, а тут еще такая интересная выставка. Ждали сентябрь, октябрь, ноябрь. Осень прошла, прошла половина декабря, а о выставке ни слуху, ни духу! Нынешнее обещание оказалось блефом. «Инициативные металлурги» похвалились и ничего не сделали, а еще на соревнование вызвались.

Совместно, товарищи, ба хвалиться, а как до дела доходит, так в кусты. Металлург

СМЕНА ВЫЗЫВАЕТ!..

Мы, пионеры базы при ЛПИ и школьники 173 трудовой школы, вызываем вас (коллектив ВЛКСМ, ВКП, Исполбюро) на социалистическое соревнование по следующим пунктам:

Мы обязуемся собрать подписи для закрытия Ново-Спасской часовни со всех пионеров, школьников и 50% родителей последних.

От вас мы ждем подписей всего состава коллектива ВЛКСМ, ВКП и 70% всего студенчества, рабочих и служащих вашего института.

Газета «Товарищ» вызывает на привлечение общественного внимания к борьбе с поповским дурманом также через печать заводов, учреждений и т. д.

Ждем ответа...

База ЮП при ЛПИ и 173 школы.

На вечернем рабфаке

Сутки „вечерника“

По материалам анкетного характера были выявлены данные о распределении времени рабфаковцев вечернего отделения на различные нужды в течение суток. День рабфаков распределяется примерно так:

Рабочий день на производстве — более 8 часов — 2 проц. рабфаковцев, 8 часов — 80 проц., 7 часов — 6 проц., безработные и стенденты (примущественно 4-й курс) — 12 проц. Переезд на работу и на рабфак за день отнимает около 1,75 часа.

Реабилитация

Последней очередной проверкой социального происхождения студентов студкомом вечернего рабфака установлено, что т. Слепцова является дочерью рабочего и вправе о ее «чуждости» отпадает.

Арефьев.

Зачем учили?

Три с лишним года проучился тов. Узилевский на вечернем рабфаке. Перешел на 4-й курс, готовился в ВУЗах организации с завода «Красная Звезда» его отозвали для работы по комсомольской линии.

Справивается, была ли целесообразность в отзыве? Неужели кроме тов. Узилевского не оказались активистов?

К.

Вечерники не отстают

На вечернем рабфаке ЛПИ пока создана одна «ударная» на 1 курсе. На 2 курсе есть некоторые затруднения в виде малочисленности отобраных студентов (17 человек). Предположено этих товарищей перевести на дневной рабфак или, если не будет желающих, слить с «ударной» какого-либо родственного вечернего рабфака другого ин-та.

В. Б.

«Авиатор» не прав

Обсудив часть заметки за подпись тов. «Авиатор» («Товарищ» № 12 «Нужные руководят, а печатать дремлют», говорившую о неудовлетворительности метода преподавания своего предмета тов. Дитмана и высокомерного отношения к студентам, группа считает необходимым отметить, что это заявление очевидно является индивидуальным мнением автора заметки и не отражает мнения групп, где читает тов. Дитман.

Группы «А» и «В» IV курса.

Несрываемые консультации!

В начале нынешнего учебного года исполнение нашего института прикрепило к вечернему рабфаку двух своих студентов для работы в консультационной комнате. Эти товарищи во многом оказали помощь вечерникам. Но в последнее время они перестали являться, якобы в связи с уходом на практику, и эта работа заглохла.

Нужно срочно дать новых товарищей, так как с подведением триimestровых итогов учебы они могут оказать существенную помощь отстающим.

А. в.

ЗА НЕДЕЛЮ

На экране

Погасите задолженность

Факультетскими уполномоченными по распространению театральных билетов ими внесены деньги за полученные ими театральные билеты (срок уплаты давно истек).

Профкомы должны принять самые решительные и срочные меры к погашению театральными уполномоченными их задолженности. Театральное блюдо вынуждено будет снято со снабжения театральными билетами факультеты, имеющие задолженность.

Еще о жилплощади

Есть у нас возмутительные факты, когда жилиплощадь института «спекулируют». Например, рабочий электростанции Скопин, проживающий в 3 общежитиях, вступил в себя в квартиру студента, взяв с него 100 рублей за 6 месяцев вперед и плюс к тому же за освещение берет отдельную плату.

«Большевик» антигу

Партийный акт IV гр. II курса инженерно-строительного ф-та на 1/6 проц. подписался на журнал «Большевик» сроком на 3 месяца и высылает акт инженерно-строительного ф-та последовательно по партийке IV гр. II курса.

Продолжить подписку

На общем собрании членов союза строителей было постановлено, — ввиду повышения гостипендии до 45 рублей и увеличения числа контрактантов, обвязать этих товарищей довести свою подписку на 3-й заем до нового месячного оклада и вызвать все факультеты.

В четверг 26 декабря ровно в 7 ч. 30 м. вечера в Актовом зале состоится антирелигиозный диспут на тему «Нужна ли религия трудящимся». В диспуте примут участие тов. РОСТОВЦЕВ (Областной СВБ), ПОПОВ (Областной СВБ) ТЕОДОРОВИЧ (протоиерей).

После диспута большой концерт.

Ячейка СВБ.

У рабочих и служащих

Рабочая коммуна

Вопрос о создании жилищно-бытовой коммуны рабочей ячейки ВЛКСМ долгое время находился в стадии обсуждения. Наконец на заседании пленума месткома поручили его проработку квартирной комиссии совместно с хозяйственной инспекцией. Но как ни странно, вопрос о коммуне на этом и замер.

Мне кажется, нужно поставить вопрос ребром перед теми, кто взялся за это дело, а в противном случае работу следует передать лицам, действительно заинтересованным в создании коммуны.

Маленькая хроника

Количество студентов на последнее число по нашему институту 8260 человек. Кроме них экстернов в настоящее время числится 422 человека.

В текущем году с 1 сентября по 1 октября окончено изъ-т 171 человек, из них экономистов — 88 чел., остальные — студенты технических факультетов.

Закрепление облигаций 3 займа индустриализации будет проведено в январе месяце текущего года.

К. К.

Увеличение подписки

2-я группа 1-го курса корпорации в связи с повышением размера стипендии увеличивает подписку на 3-й заем индустриализации и вызывает дополнительную подписку всех студентов ЛПИ.

Вступает всей группой в ОСО-Авиаком и вызывает 1-ю группу.

Утверждена чл. книжка К. В. за № 2045 на имя Сонина Я. Г. Считать ее действительной.

Почтовый ящик
Тов. Мамонтову. — Вашу статью «Нужно ли право управления пароходом инженеру», советуем напечатать в «Транспортную газету».

Группе авиаторов. — Вашим предложением союзники с последним циркулем ГПФ и проводится уже жизнь.

Тов. Угрюмый. — Предложение замечке «О браке слишком обширен Укажите, как наладить контроль за работой студентов, чтобы имени преподавателя должен требовать с студентов.

Вызов

Вызываются в редакцию «Товарища» на пятницу с 1—8 ч. следующие товарищи: Молюков, Новиков (эл.-мех. 3 курс), И. Каган (хим.), Селиванов П. (ФИХС), Курикян С. Н. (мет. I), Грединов М., Сунцов А. (ин. стр. ф.).

Отв. редактор: П. УШАКОВ
Издатель: Исполбюро профсоюзов и пра-законов. ЛПИ

ПРОФЕССОРА! ПРЕПОДАВАТЕЛИ! СТУДЕНТЫ!

Ленинград. Отд. Гос. Технич. Издат-ва
ГОСТЕХИЗДАТ

ОТКРЫТО НОВЫЙ ОПТОВО-РОЗНИЧНЫЙ МАГАЗИН.

ИМЕЕТСЯ БОЛЬШОЙ ВЫБОР НОВИНОК ПО ВСЕМ ОТРАСЛЯМ
ТЕХНИКИ.

Магазин торгует НЕПРЕРЫВНО.

Книги, по желанию, высыпаются в любой адрес
налож. платежом.

Обращаться по адресу:
ЛЕНИНГРАД, пр. ВОЛОДАРСКОГО, № 53-а. (Тел. 161-75).

ГОСТЕХИЗДАТ

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

НА ЖУРНАЛ

«ХИМИЯ И ХОЗЯЙСТВО»

на 1930 год.

Подписная цена с доставкой и пересылкой:

на 1 месяц	1 р. 25 к.
3 "	3 . 50 "
6 "	6 . — "
12 "	12 . — "
За границу	20 . — "

Подписная цена на 1929 г. — 6 руб.

Подписывающиеся на 1930 г. могут получить комплект № 1—6 журнала «ХИМИЯ И ХОЗЯЙСТВО» за 1929 г. скидкой в 50%.

Для организаций и учреждений — скидка 10%.

Для годовых подписчиков допускается рассрочка.

Подписка на журнал принимается:

в ЛЕНИНГРАДЕ — Магазин Научного Химико-Технического Изд-ва, пл. Володарского, 53/а.

в МОСКВЕ — Комитет по химии, А/О Международная книга Кузнецкий мост, 12.

в РОСТОВЕ н/Д — С. К. О. Международная книга, Ул. Буденного, 26.

в ХАРЬКОВЕ — Книгосклад с ее филиалами в Киеве, Одессе, Днепропетровске и сеть по УССР.

в КАЗАНЬ — Татиздат.

в БАКУ — Азгиз.

в Сибири, а также повсеместно в пределах Союза в Газетном Бюро Контрагентства Печати и во всех отделениях Всесоюзного Химискусдиката.

ВСЕМ

ГРУППОВЫМ УПОЛНОМОЧЕННЫМ ПО ПОДПИСКЕ НА ГАЗЕТУ «ТОВАРИЩ»

Взявшись подписать карточки непосредственно в редакции (у т. Ходырева, Овчинникова и Скорика) «ДОЛЖНЫ НЕ ПОЗДНЕЕ 5-го ЯНВАРЯ сдать таковые или представить списки подписчиков казначею редакции на взятое количество карточек.

В противном случае следуемые деньги за карточки будут удержаны из стипендии уполномоченных.

Редакция.